

我省水资源税试点一年 申报超过18亿元

据新华社电 作为全国唯一的水资源费改税试点地,河北省水资源税改革工作推进顺利,截至今年7月份第12个征期结束,全省水资源税纳税人户数由去年首个征期的7600余户增加到1.6万户,共申报水资源税18.36亿元。

记者从河北省地税局了解到,河北自2016年7月开征水资源税后呈现出“三倒逼两提升”改革效应,即差别税率倒逼地下水取用量稳中有降、税额提高倒逼特种行业等耗水大户转变

用水方式、用水成本增加倒逼高耗水工业企业强化节水措施以及水资源费征管水平和水资源管理水平得到“双提升”。从试点来看,与征收水资源费时期相比,税收刚性作用发挥明显,抑制了地下水超采,促进了企业转型发展,同时居民生活、农业生产用水负担保持了不变。

目前,纳入河北地税管理的水资源税纳税人有1.6万户,其中取用地下水的企业占总户数的96.5%,这些企业缴纳税

额占总收入的86%。全省共补办取水许可证4300余套,2016年全省非农业用水量同比减少1.8亿立方米。

河北省地税局局长贾红星表示,水资源税改革为河北有效控制地下水开采、倒逼水资源节约集约利用提供了难得契机。下一步,将对改革成果进行综合分析评估,全面梳理、解决改革中存在的突出问题,继续完善征管模式,努力在水资源税推广和全国资源税改革作出应有贡献。

上半年我国网络零售交易额达3.1万亿元

据新华社电 2017年上半年中国网络零售交易额达到3.1万亿元,同比增长33.4%,增速比上年同期加快5.2个百分点。

这是商务部新闻发言人高峰在20日召开的商务部例行新闻发布会上介绍的。高峰指出,上半年,我国网络零售市场保持30%以上增速稳定发展,且逐月上升趋势,拉动消费作用进一步增强。实物商品网络零售额占社会消费品零售总额比重达到13.8%,增速比同期社会消费品零售总额增速高出18.2个百分点,对社会消费品零售总额增长的贡献率达到34.5%,也就是说社会消费品零售总额的增量中,超过三分之一是由网络零售贡献的。

市场主体加速创新,新业态新模式不断涌现。二手电商交易平台崭露头角,社交电商、品质电商、直销电商和以直播、录播视频为载体的电商平台蓬勃发展;共享单车、共享汽车、共享充电宝等各类共享服务势头猛进。

此外,消费潜力持续释放,消费形态全面升级。中高端消费平稳增长,智能科技走进百姓生活,环保、节能、有机、健康等绿色消费理念深入人心。服务消费快速增长,研究机构数据显示,2017年上半年在线餐饮外卖、在线旅游和在线出行交易规模同比分别增长76%、34%和45%。

高峰说,上半年,国产品牌在国内网络零售市场中也表现出强劲的竞争优势,国产品牌销售额占整体销售额的74.5%,家居家纺和家用电器中,国产品牌销售额占比达到85%左右。

此外,高峰介绍,上半年全国农村实现网络零售额5376.2亿元,其中实物型网络零售额3286.4亿元,服务型网络零售额2089.8亿元。

馆陶：传统技艺成为扶贫“金钥匙”

7月20日,馆陶县寿东村村民在制作铝艺编织工艺品。

近年来,馆陶县在推进精准扶贫过程中,立足自身文化特色,将传统手工艺品制作作为脱贫攻坚的重要手段,带动全县近千名困难群众增收。

新华社发



京津冀台中学生教育发展联盟昨日成立

启动仪式暨首届京津冀台海峡两岸中学校长(代表)高峰论坛举行

本报记者 刘杰

7月20日,为期5天的京津冀台中学生教育发展联盟启动仪式暨首届京津冀台海峡两岸中学校长(代表)高峰论坛在百年名校河北正定中学举行。作为国务院台湾事务办公室2017年对台交流重点项目,此次论坛共有来自宝岛台湾与京津冀三地的优秀中学校长及师生近500人,共同探讨新形势下当代中学生核心素养及培养策略。



京津冀台优秀中学校长齐聚

20日,“京津冀台中学生教育发展联盟启动仪式暨首届海峡两岸中学校长(代表)高峰论坛”在百年名校河北正定中学举行。此次活动为国务院台湾事务办公室2017年对台交流重点项目,由河北省台湾事务办公室和河北省教育厅指导,石家庄市台湾事务办公室和石家庄市教育局主办,河北正定中学承办,台北市文化教育交流发展协会、北京市育英学校和天津市第二十五中学协办。

据悉,为发挥京津冀台协同发展联动

机制,为海峡两岸搭建长期教育发展交流平台,让更多青年学生共享丰硕、多元的教育资源,特成立京津冀台中学生教育发展联盟(简称“联盟”)。联盟将发挥平台作用,定期组织形式多元、内涵丰富的教育文化交流活动。

此次首届海峡两岸中学校长(代表)高峰论坛是联盟组织的一次盛会,共有来自京津冀台的30位优秀中学校长(代表),以及海峡两岸的近500名师生,齐聚河北正定中学,这也将成为海峡两岸教育交流的新亮点。本次论坛由河北正定中学校长周庆主持并致欢迎辞,来自宝岛台

湾与京津冀三地的优秀中学校长就当代教育热点问题阐释观点,交流心得。同时,联盟将促成宝岛中学与大陆中学结成友好学校,双方师生开展丰富而深入的交流活动。

搭建基础教育广阔平台

首届京津冀台海峡两岸中学校长(代表)高峰论坛的主题为“当代中学生核心素养及培养策略”,这不仅是对国家倡导核心素养培育的一种呼应,也是一次核心素养背景下对教育的探索、实践及创新的成果的分享。

据了解,作为学校工作的重要组成部分,河北正定中学在前两年就以民间交流的方式与台湾兄弟学校之间建立了良好的关系,也进行了相关的论坛讨论,学生之间和教师之间都有了较为广泛和深入的交流。

河北正定中学校长周庆认为,海峡两岸的教育交流工作,可以进一步开阔学校办学思路。周校长说:“宝岛台湾很多学校有许多办学的成功经验,特别是在课程改革方面,值得借鉴的东西非常多,为河北正定中学的发展,树立自己的特色,打下了基础。”除此之外,在两岸的教育交流中,老师们通过在台湾参观交流实习以及与台湾学生的接触中,进一步转变教育观念,为促进学生全面成长成才打下了很好了基础。河北正定中学每年组织多位教师带领十余位学生到宝岛台湾进行交流活动,学生们在

生活和学习上都收获颇丰。周校长介绍,此后联盟将进一步制度化,把规模做得更大。台北市文化教育交流发展协会刘志旋理事长说,希望能够加强两岸交流,促进教育沟通,不仅会有教育收获,更会有许多感动。图为现场即景。

